
Öffentliche Beschlüsse 
 

über die 
11. öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des Stadtrates der Stadt Fürstenfeld-

bruck 
 

TOP 1 Bürgerfragestunde gem. § 36 der Geschäftsordnung (GeschO); An-
fragen an den Oberbürgermeister 

 
 
 

TOP 2 Bekanntgabe von in nichtöffentlichen Sitzungen gefassten Be-
schlüssen gem. Art. 52 Abs. 3 GO 

 
 
 

TOP 3 Zukünftiges Stadtmarketingmodell; Beschluss 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat nimmt den Sachvortrag der Verwaltung zur Kenntnis und beschließt 

die erarbeiteten Handlungsfelder und Themen sowie die künftigen Strukturen des ge-

meinsamen Stadtmarketing-Forums gemäß Phase 1 sollen als Leitlinie aller künftigen 

Marketing-Bemühungen etabliert werden.  

 

Die Verwaltung wird beauftragt, die verwaltungsseitig notwendigen Umsetzungsschritte 

für den Aufbau des Stadtmarketing-Forums zu forcieren sowie die Maßnahmen als ein 

Partner privater Akteure zu begleiten. Finanzielle Mittel in Höhe von 15.000 € werden 

hierfür im Haushalt 2021 eingestellt. 

 

Die imakomm wird beauftragt, die Etablierung der Lenkungsgruppe und der drei Initia-

tivkreise zu moderieren und fachlich zu begleiten, um damit die Etablierung der neuen 

Strukturen und die Umsetzung von Maßnahmen zur forcieren. 

 

 
 

TOP 4 Städtebaulicher Realisierungswettbewerb mit Ideenteil im Bereich 
der Aumühle und Lände - Grundsatzbeschluss zum weiteren Vorge-
hen 

 
 
Beschluss: 
 
1. Der Beauftragung des 1. Preisträgers im Städtebaulichen Wettbewerb „Lände 

und Aumühle“ mittels vereinfachter Vergabe wird zugestimmt. Er erhält den Auf-
trag gemäß dem ausgelobten Auftragsversprechen. Der Stadtrat ermächtigt die 
Verwaltung, erforderliche Rechtshandlungen vorzunehmen. Der Oberbürger-
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meister wird ermächtigt notwendige Rechtsgeschäfte abzuschließen und even-
tuell notwendige Erklärungen abzugeben. 
 

2. Die Verwaltung wird beauftragt, dem Stadtrat über das Ergebnis des Rahmen-
plans zu berichten und einen Vorschlag zum weiteren Vorgehen vorzulegen.  
 

3. Die Verwaltung wird beauftragt, parallel zur Erarbeitung des Rahmenplanes die 
im Sachvortrag dargestellten Vermarktungsmöglichkeiten zur Entwicklung des 
Plangebietes zu prüfen und dem zuständigen Ausschuss einen entsprechenden 
Vorschlag vorzulegen.  

 
 
 
 

TOP 5 Städtebauförderung 2021 Konversion Fliegerhorst 

 
 
Beschluss: 
 
Der Jahresantrag 2021 Städtebauförderung Ib „Konversion Fliegerhorst“ wird in der 
beiliegenden Fassung beschlossen. 
 
 
 
 

TOP 6 Neubau Feuerwehr II, Mehrkosten 

 
 
Beschluss gefasst: 
 
Der Stadtrat beschließt ein Gesamtbudget der Hochbaumaßnahme samt Wohnun-
gen in Höhe von 6,91 Mio. EUR und dieser Betrag ist in den Haushalt einzustellen. 
 
 
 
 

TOP 7 Bau einer Eishalle und Fortschreibung der Machbarkeitsstudie – Be-
reitstellung von Haushaltsmittel im Vorgriff auf den Haushalt 2021 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat stellt die erforderlichen Haushaltsmittel von 100.000 € im Vorgriff auf 
den Haushalt 2021 zur Verfügung und beauftragt die Verwaltung alle im Sachvortrag 
genannten Gutachten anfertigen zu lassen. 
 
 

TOP 8 Sportbeirat: Benennung / Bestellung der neuen Mitglieder 

 
 
Beschluss: 
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Der Stadtrat beruft folgende sieben Bewerber als Mitglieder in den Sportbeirat: 
 

o Nikolaus Gnam 
o Joachim Huber 
o Joachim Mack 
o Lukas Schmid 
o Norbert Schrimpf 
o Konrad Schober 
o Ludwig Sinzinger 

 
 
 

TOP 9 Stadtjugendratswahl 2021/2022 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat nimmt den Sachvortrag zur Kenntnis und beschließt, gemäß § 5 der 
Satzung über den Stadtjugendrat der Stadt Fürstenfeldbruck (StjS), den Beginn der 
Amtszeit des neuen Stadtjugendrates zum 01.01.2021. 
 
 

TOP 10 SA 015 (Eilantrag): Aktiver und passiver Schutz vor Corona in allen 
Räumlichkeiten städtischer Bildungseinrichtungen (Kitas, Horte, 
Schulen, VHS), Einsatz von Raumluftreinigungsgeräten der Filter-
klasse F7/H14 

 
 
Bekanntgabe: 
 
Der mündliche Bericht wird zur Kenntnis genommen. 
 
 
 

TOP 11 Sofortmaßnahmen Radverkehr Äußere Schöngeisinger Straße - kor-
rigierender Beschluss zur Vorlage UVT 2100/2020 

 
 
Beschlussfassung: 
 
Der Beschluss des Ausschusses für Umwelt, Verkehr und Tiefbau (UVA) vom 
13.10.2020 wird aufgehoben. 

 
 
 

TOP 12 Jahresabschluss 2019 und Bestellung Prüfer 

 
 
Beschluss: 
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a) Der Stadtrat nimmt den vorgelegten Jahresabschluss 2019 des Veranstal-
tungsforums Fürstenfeld zur Kenntnis. 

b) Die nicht verausgabten Finanzmittel in Höhe von ca. 8T€ werden an die Stadt 
Fürstenfeldbruck zurück gezahlt. 

c) Der Stadtrat beschließt, den Bayerischen Kommunalen Prüfungsverband 
(BKPV) mit der Prüfung des Jahresabschlusses 2019 für das Veranstaltungs-
forum Fürstenfeld gemäß Art. 107 GO zu beauftragen. 

 
 

TOP 13 Fortschreibung Klimaschutzkonzept; Grundsatzbeschluss 

 
 
 

TOP 14 Vorlage des Jahresabschlusses 2016 mit Rechenschaftsbericht 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat nimmt den Jahresabschluss 2016 mit Anlagen zur Kenntnis. 
 
 
 

TOP 15 Dringliche Anordnung gemäß Art 37 Abs. 3 GO; Auszahlung der ver-
traglich vereinbarten Defizite für das Kalenderjahr 2019 

 
 
Bekanntgabe: 
 
Der Stadtrat nimmt die dringliche Anordnung zur Kenntnis. 
 
 

TOP 16 Einrichtung eines "Sonderausschusses Corona-Pandemie" (SoCo-
Pa); Beschluss 

 
 
geänderten Beschlussfassung: 
 
1. Der Sonderausschuss Corona-Pandemie (SoCoPa) kann in Zeiten, in denen auf-
grund einer für die Stadt Fürstenfeldbruck besonders gesundheitlich bedrohlichen Situa-
tion durch die Corona-Pandemie, der Stadtrat nicht oder nur unter erhöhten Risikobe-
dingungen in seiner Gesamtstärke zusammentreten kann, als Sonderausschuss 
Corona-Pandemie vom/von der Oberbürgermeister/in an Stelle des Stadtrates und der 
Ausschüsse einberufen werden.  
 

2. Durch den Sonderausschuss Corona-Pandemie soll die Handlungsfähigkeit der Stadt 
auch in einer von Risiken für Personenzusammenkünfte geprägten Phase gewährleistet 
werden.  
Er besteht aus dem/der Vorsitzenden und 22 ehrenamtlichen Stadtratsmitgliedern. 
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3. Diese Voraussetzungen liegen vor, solange der RKI-Inzidenzwert von mehr als 200 
erreicht oder überschritten wird (errechnet und veröffentlicht gem. Infektionsschutzge-
setz, „Besondere Schutzmaßnahmen zur Verhinderung der Verbreitung der Coronavi-
rus-Krankheit-2019 (COVID-19)“, § 28a Abs. 3 Satz 12) und landkreis- oder bayernweit 
der Katastrophenfall ausgerufen wurde. 
 
4. Der Sonderausschuss Corona-Pandemie verfügt in diesem Fall über alle für nach der 
Geschäftsordnung festgelegten Kompetenzen und Funktionen des Stadtrates und v. a. 
der beschließenden Ausschüsse; insbesondere: 
 

a) die Beschlussfassung zu Bestands- oder Gebietsänderungen der Stadt und zu 
Änderungen des Namens der Stadt oder eines Stadtteils (Art. 2 und 11 GO),  
 
b) die Entscheidung über Ehrungen, insbesondere die Verleihung und die Aber-
kennung des Ehrenbürgerrechts (Art. 16 GO), 
 
c) die Aufstellung von Richtlinien für laufende Angelegenheiten nach Art. 37 Abs. 
1 Satz 2 GO, 
 
d) die Wahlen (Art. 51 Abs. 3 und 4 GO), 

 
e) die Entscheidung über die Realisierung von durch gefasste Beschlüsse abge-
schlossenen und haushaltsmäßig beschlossenen Projekten,  
 
f) die Entscheidung über Einstellung, Höhergruppierung, Abordnung, Versetzung, 
Zuweisung an einen Dritten, Beschäftigung mittels Personalgestellung und Ent-
lassung der Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer ab einschließlich Entgeltgrup-
pe 9 des TVöD oder ab einem entsprechenden Entgelt, soweit diese Befugnisse 
nicht auf den Eigenbetrieb oder dem/der Oberbürgermeister/-in übertragen sind, 
 
g) die Entscheidung über Betriebsansiedlungen auf geeigneten städtischen 
Grundstücken. 

 
Hierunter fallen nicht diejenigen Kompetenzen und Funktionen, welche nach Artikel 32 
Abs. 2 der Bay. Gemeindeordnung nicht übertragbar sind (s. Anlage 3). 
 
5. Die Ladungsfrist kann in dringenden Fällen auf einen Tag verkürzt werden.  
 
6. Die vom Sonderausschuss Corona-Pandemie gefassten Beschlüsse sind dem Stadt-
rat oder dem jeweils eigentlich zuständigen Ausschuss in seiner nächsten Sitzung be-
kannt zu geben. 
 
7. Ein Viertel der Stadtratsmitglieder (analog Art. 32 Abs.3 Satz 1 GO) kann beantra-
gen, dass das Gesamtgremium zusammentreten muss, um die Fortführung des Son-
derausschusses Corona-Pandemie zu bestätigen oder zu beenden.  
 
8. Der Übergang zum regulären Sitzungsbetrieb kann im Sonderausschuss Corona-
Pandemie beschlossen oder von dem/der Oberbürgermeister/in bestimmt werden.  
 
9. Der Stadtrat kann den Sonderausschuss für besondere Lagen jederzeit wieder 
auflösen (Art. 32 Abs. 5 GO). 
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10. Die Befugnis des/der Oberbürgermeisters/in, nach Art. 37 Abs. 3 GO dringliche Ent-
scheidungen zu treffen und unaufschiebbare Geschäfte zu besorgen, bleibt hiervon un-
berührt. 
 
11. Der Stadtrat beschließt, die von den Fraktionen in der Sitzung vorgeschlagene 
Ausschussbesetzung. 
 
 Sonderausschuss Corona-Pandemie (SoCoPa)  

Vorsitz: 

   Fraktion   Mitglied   1. Vertretung   2. Vertretung 

1 CSU  Lohde  Dr. Boss  Piscitelli 

2 CSU  Kellerer  Piscitelli  Siegler 

3 CSU   Jakobs   Siegler   Britzelmair 

4 CSU   Höfelsauer  Britzelmair   Piscitelli 

5 CSU   Schilling   Dr. Boss    Dr. Aldini 

6 CSU  Klemenz  Siegler  Britzelmair 

7 CSU   Bosch   Piscitelli   Dr. Boss 

8 FW   Droth   Glockzin   Neuhierl 

9 FW   Stockinger   Neuhierl   Glockzin 

10 Grüne   Merkl  Geißler   Mellentin 

11 Grüne   Halbauer   Mellentin  Brückner 

12 Grüne   Schacherl   Brückner  Geißler 

13 Grüne   Stangl   Brückner   Geißler 

14 SPD  Pötzsch  Heimerl   

15 SPD  Jäger  Heimerl   

16 AG Die Partei / 
Die Linke 

 Weber  Best   

17 BBV  Götz  Rothenberger  Dräxler 

18 BBV  Danke  Rubin  Weinberg 

19 BBV  Kusch  Weinberg  Rubin 

20 BBV  Braumiller  Dräxler  Rothenberger 

21 BBV  Dr. Klehmet  Rubin  Dräxler 

22 ÖDP  Zierl   Kreis  Best 

 
 
 

TOP 17 Angelegenheit des Stadtrates; Beschluss 

 
 
Beschluss: 
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Herr OB Raff frägt ob der nachfolgende Tagesordnungspunkt gemäß der Geschäfts-
ordnung noch aufgerufen werden soll.  
 
Frau StR’in Dr. Zierl gibt zu bedenken, dass der aktuelle Inzidenzwert bei über 200 
liegt und bittet daher um Absetzung.  
 
Herr OB Raff ruft zur Abstimmung über die öffentliche Behandlung des Tagesord-
nungspunktes Ö17 „ Erteilung einer Rüge an ein Stadtratsmitglied auf Grund der Verlet-
zung der Verschwiegenheitspflicht“ auf.  
 
Ja-Stimmen:   30 
Nein-Stimmen:    5 
 
 
 
 
 

TOP 18 Verschiedenes 

 
 
 
 
 
 
 


